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Друкується згідно з рішенням Вченої ради Національного університету  

фізичного виховання і спорту України 

наказ № 161 - заг. від 16.04.2025р. 

 

 

Актуальні проблеми психолого-педагогічного супроводу та розвитку 

суб’єктів спортивної діяльності: Матеріали VIII Всеукраїнської наукової 

електронної конференції з міжнародною участю з нагоди 95-річчя 

Національного університету фізичного виховання і спорту України (м. Київ, 

14 травня 2025 р.) / Відповід. ред.: Т. М. Булгакова. – Київ, 2025. – 122с. 

 
 

 

Збірник містить тези учасників VIII Всеукраїнської наукової електронної 

конференції з міжнародною участю «Актуальні проблеми психолого-педагогічного 

супроводу та розвитку суб’єктів спортивної діяльності» з нагоди 95-річчя 

Наіонального університету фізичного виховання і спорту України (14 травня 2025 р.). 

Матеріали розкривають результати досліджень студентів-початківців та науковців у 

сфері психології, педагогіки, фізичного виховання і спорту. В тезах висвітлюються такі 

напрями: актуальні напрями психологічного забезпечення та супроводу в фізичному 

вихованні і спорті, педагогічні аспекти підготовки та розвитку суб’єктів спортивної 

діяльності, рухова активність, психолого-педагогічні аспекти формування здорового 

способу життя, проблеми дистанційного навчання та розвиток фізичної культури в 

умовах воєнного стану. 

Матеріали збірника призначено для здобувачів першого (бакалаврського), 

другого (магістерського), третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, молодих 

вчених, науковців і практиків, які цікавляться проблематикою психолого-

педагогічного супроводу суб’єктів спортивної діяльності. 
 

 

Редакційна колегія: 

Булгакова Т. М., к.пед.наук, доцент, завідувач кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Петровська Т. В., к. пед. наук, професор кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Воронова В. І., к. пед. наук, професор кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Гринь О. Р., к. пед. наук, професор кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Толкунова І. В., к. пед. наук, професор кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Фольварочний І. В., доктор пед. наук, доцент кафедри психології і педагогіки НУФВСУ 

Терещенко Л. А., к.психол.наук, доцент кафедри психології і педагогіки НУФВСУ, науковий 

співробітник лабораторії психології навчання імені І.О.Синиці Інституту психології  

ім. Г.С. Костюка НАПН України. 

 

Матеріали надруковані в авторській редакції. За зміст матеріалів і достовірність 

наведених даних несуть відповідальність автори публікації та їх наукові керівники. 
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До когнітивного компонену стресостійкості нами віднесено: 

-Сконцентрованість та зосередженість уваги на досягненні поставленої цілі; 

-Ментальну міцність, як здатність досягти результату, незважаючи на невдачі або стрес; 

-Самокоучінг, під яким розуміють володіння техніками самовпливу для рішення 

спортивних задач. 

До поведінкового компонену стресостійкості віднесено: 

- Інтернальну локалізацію контролю над значущими подіями; 

-Адаптивну поведінку подолання; 

- Впевненість та високу самооцінку. 

До мотиваційного та вольового компонентів віднесено: 

- Спортивну модальність, мотивацію та цілеспрямованість, як здатність спортсмена до 

сморегуляції психофізіологічних та емоційних станів, пов'язаних із спортивною 

конкуренцією.  

Висновок. Формування стійкого психологічного профілю як комплекса особистісних 

якостей спортсмена дозволилять визначити підходи до формування механізмів адаптації до 

стресу як особистісних ресурсів спортсмена у емоційній, мотиваційній, когнітивній, 

поведінковій та вольовій сферах особистості. 
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ПСИХОЛОГІЧНА ПІДГОТОВЛЕНІСТЬ ТЕНІСИСТІВ ГРУП 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ПІДГОТОВКИ ДО ЗМАГАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Прокопенко Анастасія, Константиновська Наталія, Кушнерчук Софія 

Національний університет фізичного виховання і спорту України,  

м. Київ, Україна 

 

Актуальність дослідження. У сучасному спорті високих досягнень психологічна 

стабільність спортсмена є важливою складовою спортивного вдосконалення. Особливо це 

стосується тенісу – виду спорту з високим рівнем психоемоційного навантаження, інтенсивної 

змагальної діяльності та постійного прийняття рішень в умовах стресу [2].  

Науковці, зокрема Білюк С. П. [1], Височіна Н. Л., Макуц Т. Б. [2], відзначають, що 

психоемоційна напруга, яка супроводжує змагальну діяльність, потребує цілеспрямованої 

корекції, особливо на ранніх етапах формування спортсмена. Дослідження Молдавана А. та 

Крушельницького Б. [5], в свою чергу, акцентують увагу на значному підвищенні емоційної 

напруженості у змагальний період, що супроводжується зниженням концентрації та 

перешкоджає надійності та ефективності змагальної діяльності. 

Крім того результати досліджень Ганта О. Є. [3] стверджують, що підвищення 

самооцінки тенісистів груп спеціалізованої підготовки прямо пов’язане зі зменшенням 

стресової реактивності.  
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Проблематика психологічної підготовки тенісистів на різних етапах багаторічного 

вдосконалення залишається предметом досліджень протягом багатьох років [1-8]. Відомо, що 

високий розвиток психологічних якостей дозволяє спортсменам перемагати в матчі та 

закладає міцний фундамент для підготовки юних тенісистів до участі в професійних турах. У 

зв’язку з цим, актуальним питанням є дослідження особливостей психологічної підготовки 

тенісистів на етапі спеціалізованої базової підготовки, що дозволить підвищити спортивну 

майстерність юних спортсменів. 

Результати дослідження. У ході нашого дослідження було проведене анкетування 

«Самооцінка стресу в заняттях тенісом» (M. Crespo, 2006 [8]) для визначення реакцій 

тенісистів, що протистоять стресу.  

В дослідженні взяли участь 20 тенісистів 14-16 років під час змагального періоду. 

Отримані дані дали змогу визначити, що 55 % (n = 11) тенісистів показують збалансовані 

реакції, щоб протистояти стресу про що свідчать результати < 25 очок (рис. 1).  

 

 
Рисунок 1. Результати анкетування «Самооцінка стресу в заняттях тенісом» (n = 20) 

 

В свою чергу 40 % (n = 8) тенісистів набрали 25-34 очки в ході анкетування, що 

характеризує їх вміння управляти своїм станом, що має допомагати контролювати рівень 

збудження, тривожності та стресу, що виникає під час занять тенісом (рис. 1). В той же час, 5 

% (n = 1) тенісистів мають результат 35-43 очки, що свідчить про їх розумну реакцію, 

відповідно до рівня стресу, щоб скоротити тиск в матчі і нівелювати рівень занепокоєння. В 

той же час, таким гравцям фахівці рекомендують розвивати специфічні психологічні якості та 

властивості для посилення контролю і здатності подолання гніву, злості, квапливості до, під 

час або після гри в матчі [4, 7, 8]. 

Також, зауважимо, про відсутність тенісистів 14-16 років з результатами 44-50 очок, які 

не можуть ефективно управляти стресом, що може свідчити про досвідченість тенісистів 

даного віку в участі у змаганнях та напрацювання технік управління стресом, занепокоєнням, 

оптимізації збудження і т. інш. у зв’язку зі сформованістю певних психологічних якостей у 

досліджуваної вибірки, а також про ефективність методик, які застосовуються для розвитку 

стресостійкості у екстремальних ігрових ситуаціях на етапі спеціалізованої підготовки у 

тенісі. 

Висновки. Отримані результати підтверджують доцільність подальшого 

впровадження цілеспрямованих програм психологічної підготовки тенісистів спеціалізованих 

груп, що дозволить підвищити їхню змагальну надійність та професіоналізм. 

 

1. Білюк СП. Психологічні особливості тенісистів на ранньому етапі підготовки 

(молодша вікова категорія). Наукові записки. Серія: Психологія і педагогіка 
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Зараз в умовах війни в Україні стає важливим питання психологічної безпеки та 

створення необхідних психологічних та педагогічних умов для розвитку особистості дитини, 

яка має різні форми інклюзії для покращення її психічного та фізичного здоров’я. 

Однією з важливих соціальних цілей держави України є соціальний захист дітей з 

обмеженими можливостями, створення умов їхнього особистого розвитку, створюючи рівні 

можливості серед дітей у житті суспільства [3]. 


